

MEGJELENIK  
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . 10 korona  
Félévre . . . 5  
Negyedévre . 2-50 „  
Egyes szám ára 16 fill.

# ABONYI

U J S A G

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP

MEGJELENIK  
MINDEN VASÁRNAP

Felölös szerkesztő és kiadó:

TEMESKÖZY GERZSON

Nyitlerek, hirdetési díjak és előfizetések a szerkesztőséghez küldendők.

## A felemelt hadisegély

folyósítását napról-napra türelmetlenebbül várják a segélyben részesülők az előljáráságtól a főszolgabíróhoz, onnan meg a felsőbb hatóságokhoz nap-nap mellett érkeznek türelmetlenkedő panaszosok, akik a kapott felvilágosításokkal meg nem elégedve, zúgolódnak és hibáztatják a velük közvetlenül érintkező előljáráságot és főszolgabírót. Utána néztünk a türelmetlenkedésre okot adó körülményeknek és megállapítottuk, hogy az új segély folyósításának eddig történt elmozdításáért a legesekélyebb mértékben sem érheti gáncs sem az előljáráságot sem a főszolgabírónkat. A kesedelem oka az, hogy az új segély folyósításához szükséges nyomtatványok csak február végén érkeztek járási főszolgabírónkhoz. A nyomtatványok megérkezése azonban nem jelenti egyttal azt is, hogy a segélyt is azonnal megkaphatják. Előbb az összes, segélyre igényt tartó családokat újból össze kell írni, a véleményező bizottságnak minden egyes család segély igényét el kell bírálni ezek után állapítja meg a főszolgabíró külön-külön minden egyes családot megillető segély összegét. Ezekről új fizetési íveket állít ki s csak miután mindezekkel a munkálatokkal elkészült lehet folyósítani az új segélyt.

Mig egy községre vonatkozó összes munkálat befejezve nincs a segélyt folyósítani nem lehet. Nagy munkát, hosszú időt igényel mind ennek végrehajtása. De meg lehet róla győződve mindenki — ki ismeri főszolgabírónk törhetetlen igyekezetét és jó akaratát a segélyben részesülőkkel szemben — hogy a lehetőség határára belül a leg-rövidebb időalatt folyósítani fogja a segélyeket. Gondoljuk azonban meg, hogy az eddigi, — a még felsőbb hatóságok késedelmeskedéséből származó idő veszteséget semmi fele emberi erő már be nem hozhatja és ő is és minden tényező, akik most ezen s nagy munkán dol-

goznak, sajnálják legjobban, hogy az eltúltot husvéti piros tojások helyett a főlemelt hadisegélyvel nem kedveskedhetnek az arra jogosultaknak.

Elégre a mint az emberi erőfeszítésnek, úgy a követelőzéseknek is határának kell lenni.

## Annyi rossz akarat

és félre értés után végre, ma egy hete megalakult a központi szeszfőzde. Lapunk agitációjának volt sikere, hogy gazda közönségünk igen szép számban gyűlt össze a városház tanácstermében, ahol Nagy Lajos jegyző ismertette az értekezlet célját s bejelentette, hogy Dr. Kálmán központi titkár közbejött beegyezmény miatt nem jött le, ennek dacára javasolta a gyűlés megkezdését s tekintettel a 12-ik órára, mely a szervezkedésre való lenne, végső terminusa ajánlotta, hogy mondja ki az értekezlet a megalakulást, egyben válaszon egy elnököt, jegyzőt és 16 tagból álló bizottságot az alapszabályok elkészítésére. Elnökül egyhangulag Nagy Lajos, jegyzőül Király Ferencz, bizottsági tagokul pedig Nagy Lajos gyűlési elnökön s Király Ferencz jegyzőn kívül: Lévy Mihály, Kubinyi Béla, Hay Mór, Kiss Zsigmond, Dobozy Kálmán, Temesközy Gerzson, Pintér Gyula, Löffler Miksa, Egedi József, Havas Ignác, Skultéti István, Makay János, Király Béla, Csery István, Koncz Pál és Varga L. László megválasztatiak.

A részvények aláírása azonnal megkezdettvén, nyomban 250 részvény iratotte alá s ezzel szeszfőzdeünk ügye immár biztosítva van.

Hisszük, hogy a további munkálatok is akadály nélkül fognak sikerhez juttatni kennünket

## Az „Önsegélyző Egylet“

f. hó 24-én tartotta évi rendes közgyűlését, melyen Papp Péter igazg. elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg Temesközy József egyleti elnök elhunytáról, melyre Temesközy Gerzson válaszal s köszönte meg az elnök és az egylet kegyeletes részvétét.

Ezután a közgyűlés a gyűlés vezetésére Temesközy Gerzsonat megválasztván, jóvá hagyta az 1917. évi zárszámadást, mit lapunkban is közöltünk.

Végül öt igazgatósági tag választott három évre, és pedig megválasztattak egyhangulag: Király Sándor, Pataki János, Possal Zsigmond, Temesközy Gerzson (új) és Kása Gyula (új). Az új igazgatóság csütörtökön tartotta alakuló gyűlését, mely alkalommal igazgatósági elnökké Temesközy Gerzson választott meg, ki is megköszönve a bizalmat, becsületes munkásságot: ígért bold. édes atya örökében; egyben pedig megemlékezvén Papp Péter buzgó tevékenységéről, melyet mint igazgató s elődje után mint elnök az egylet vezetésében kifejtett, indítványára ez jegyző könyvi kívánaton vele közöltetni határozatott sajnálatuknak kifejezése kapcsán, hogy más pénzintézetnél igazgatóvá történt megválasztatása folytán az önsegélyző egyletnél tovább nem működhetett közre.

## H I R E K.

— **Jótekonyság teréről.** hadbavonult szejény sorsú iparosaink ipartestületi tagdijaiak fizetésére, Bröstel Endre 20 k. Simon Márton és Skríbek Imre 10—10. koronát adományoztak Szakáll Lajos ipartestületi elnök kezéhez.

— **Hymen.** Rosenzweig Jolán és Schönfeld Gyula folyó hó 26-án Abonyban házasságot kötöttek.

(Minden külön értesítés helyett).

— **Az összes iskolák,** további rendelkezésig f. hó 22-től a kanyaró járvány miatt bezártak.

— **Ma délután 3 órakor lesz a r. kath. olvasó egyletben a „Hangya“** egyesület alakítás tárgyában értekezlet, melyre az érdeklődőket ez úton hívja össze a szervező bizottság.

— **Értesítjük a közönséget,** hogy Dr. Hirn Márton előadásait minden Kedden délelőtt 9-től 10-ig tartja Vörös kereszt kórházunk egyik külön termében, a gyermekek ápolásáról. A mennyiben a látogatók, az ismétlődő iskolás leányokkal felszaporodnék, mi igen kívánatos dolog lenne közműve-

ludésünk érdekében is, áttenné vasárnap délelőtt 11-től 12 óráig. Itt említjük meg: az idén egy gyermek kiállítás is fog rendeztetni, melyen a legjobban ápolat gyermekek szülői igen szép jutalmakban fognak részesített. De hát ehhez kell, hogy ápolni tanuljunk is.

— **Tízest.** Beliczey Tibor birtokán f. hó 18-án éjjel egy 20 öles tehén istálló leégett, benne nagyobb mennyiségű erő takarmány és gazdasági eszközök. Ezt a birtokot már másodszer éri ily nagy szerencsétlenség ebben az évben.

— **29-es népfelkelőink** szeretet adományára özv. Gullner Gyuláné urnó által adományozott 300 koronát köszönettel átvettem Dr. Madarász fősolgábiró.

— **Adomány.** Völgyi Pannika, Dr. Györe Pál emlékére tíz koronát adományozott az abonyi hősöknek emelendő szoborra. a kegyeletes cselekedet önmagát dicsérel s követésre buzdított. Legutóbbi kimutatásunk 2578 k. 64 f. ehhez a fenti összeg 10 k. Eddigi gyűjtésünk 2588 k. 64 f.

— **Vegyük elő az ocska kalapokat.** Schwarcz Jenny tudatja közönségünkkel, hogy minden féle viseltes férfi kalapok tisztítását vasalását festését s ujjá alakítását, mérsékelt árban közzvetíti.

— **A jövő évi burgonya ára.** A kormány a jövő évi burgonya árát rendeletben 18 koronában állapította meg. Mivel a gazdák körében az alacsony ár elégedetlenséget keltett, a kormány újabb rendeletében a burgonya árát 24 koronában szabta meg.

— **Elbocsátják a 49-51 éves népfelkelőket.** A király Badenben, márczius 13-án kelt legfelsőbb elhatározásával elrendelte, hogy az 1867, 1868. és 1869-ik évben született s népfelkelési szolgálatra bevonult egyének szabadságoztatásának.

**Idők jele.** Innen is onnan is arról kapunk értesítést, hogy egymásután Inditanak válópereket, általában a hadviselő államokban mindenütt a válóperek szaporodnak. Váló ok legtöbb esetben asszonyi költenség.

— **A szabad marhaforgalom eltiltása.** A kormány felhatalmazta a földmivelügyi minisztert, hogy a szarvasmarhák és juhok adásvételi forgalmát a közéletmezési miniszterrel egyetértőleg korlátozza. Ezentul szarvasmarhát és juhot csak vásárlási igazolvánnyal szabad vásárolni.

**BÉRSZÁNTÁST** vállalok motorékémmel, azonnali megkezdésre.  
— **BAKY KÁROLY,** Czegléd.

**Eladó** 12 méhcsalád számára való teljesen jó kaptár teljes méhészeti felszereléssel  
Mózes Imróné!

**Első-rönggő rézgálic** bármily mennyiségben, kilogrammonként 16 koronáért kapható a Czeglédi Népbank r. t. abonyi fiókjánál

### Harisnya!

b. tudomására hozom a nagy érdemű közönségnek, hogy 3 db. rossz harisnyából egy pár jó harisnya készül 2 koronáért. Németh Ferenczknél II. ker. Toldi-u. 59 sz. Hívásra házhöz jövök.

**Eladó!** 2 éves gyökeres fás oltványok, és gyümölcsfák. Borfajok — Csemegefajok — Csabagyöngye, Szászoros és piros Delaware. Gyökeres zöid oltvány — Ripári Portális gyökeres — Rupestris Moatikula — Rip. Berladieri. Nagyobb mennyiség vételénél megfelelő árengedmény. Rendelésnél az összeg felé része beküldendő. Hordókat és préseket keresek megvételre. Árjegyzéket küld;  
Molnár Mihály Abaujszánton.

### Házeladás.

S. Györe János lakháza, 1718 öi belső-széggel, IV, kerület, Béky telep mellett, szabad kézből eladó. Értekezhetni tulajdonossal a helyszínen. 3—9—11

### Első Keresztény Temetkezési Vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (Kaszárnya épület) Ajánlja temetkezési kegyelet cikkeit; érc és más nemű koporsóknak, kőkereszteknek, arany és ezüst felírásu koszorúszalagoknak, — a háborus viszonyok ellenére is a legutányol sabb és legjobb kiszolgálása mellett, amit annnyival is inkább eszközölhet. mivel ügynőket, felhajtókat a vállalat nem tart.

**A gázkocsiba a vállalat díjtalanul saját fogatát bocsátja tisztelt vevői rendelkezésére.**

**Pénz nélkül** gramofon lemezt csak a „Wagner-Hangszerkirály” Budapest, József-körut 15. szállít. 6 darab törött, elhasznált vagy megunt régi lemezért egy legújabb, teljesen új hanglemezt küld fenti cég mindenkinek.

### Földeladás.

Néhai Negyedi Ferencz féle, az abonyi határban, a várostól egynegyed órai távolságra 197 hold és 866. öi búza termő és kaszáló föld eladó. Tudakozódni lehet Niebauer Vilmos alezredesnél Czegléden, Magtár uczta 4. az állomáshoz közel és az abonyi Népbankban Aigner Sándor főkönyvelőnél. 3—4

### Haszonbérbe kiadó

Nagykörös város határához tartozó Besnyőben — közvetlen Törlet Község alatt, Abonytól 6 km. Czeglédől 8 km. távolságra — fekvő 400 kat. hold területű, felerészben szántó, felerészben kaszálóból s legelőből álló birtokot, gazdasági épületekkel és árázi kúttal ellátva, — esetleg 8 kat. hold (az utak mentén szép, tizenöt éves fajgyümölcs fákkal szegélyezett) szőlőterülettel és még 10 hold szántófölddel együtt — több évre f. év. szept. hó 29-1ől kezdve. Értekezni lehet JALSOVICZKY SÁNDOR tulajdonossal NAGYKÖRÖSÖN.

**Konyhakerti magvak legolcsóbb**

**napi árra**

**KEMÉNYFFY**

**GÉZÁNÁL**

**Rákos palatán**

'Batthányi utca 24.

Batthányi u. 24. Ajánlat kérésnél a szükséglet közlendő.

### Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett

**„skaboform - barna zsír”**

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes dr. Flesch-félét kérjük. Próbatégyel 2-30 K, nagy tégyel 4 K, családi adag 11 kor.

Kapható helybeli gyógyszerárakban, vagy direct a készítőnél rendelhető: Dr. Flesch E. „Korona” gyógyszerháza Győr.

Vételénél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk!

**S** **TERNBERG** HARMONIKA hangja nagyszerű!  
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 60., saját palota.

Ktűnő hang, háromváltós, aczélarku . . . . . **K 50**  
Még finomabb, orgona hangu . . . . . **K 80**  
2-soros, 21 billentyűs, finom **K 120**  
Rendelésnél a pénz előre beküldendő.